

每月亏损3000多元,新语特校苦苦维持

自闭症儿童学校陷资金困境

文/片 本报记者 王宗吉 董传同



搬家并没有让新语特教学校的境遇得到改善,从三八路的简陋平房到沟盘河小区的民居,新语特教学校面临的仍是办学资金的巨大压力。10月10日,一个寓意完美的日子,一群患有自闭症的孩子在等待社会各界的关注,帮他们渡过难关。



一名自闭症孩子正在特教老师的指导下上精细课,这门课能帮助孩子集中注意力,提高协调性。

●记者手记

希望更多市民 都来关注他们

“巨大的费用开支压得我们一下子缓不过劲来。但是,这些支出又是必需的。除账、欠账不是办法,我们甚至想到了银行贷款,可是像我们这种民办学校很难取得贷款,况且即使贷到款,高额的银行贷款利率我们也难以承受。”新语特殊学校的李国俊校长在给相关部门的一封信中这样写道。这已不是李国俊第一次给相关部门写信了。

李国俊说,特殊学校需要社会各界的关注支持,“我们更需要社会,需要德州市民的关注,希望大家能帮助这些自闭症孩子,让他们同样享受到灿烂阳光的照耀。”

据记者了解,目前自闭症没有一次性治愈的可能,只能通过训练慢慢改善。这对家长和社会都是一个极大的考验。在新语特殊学校上学的孩子大部分家长只能辞去工作照顾孩子,身心和家庭都遭受着巨大的压力。而如果孩子不能得到有效的干预和治疗,将来社会就需要付出更大的成本来照顾他们。

看着本该笑容灿烂的孩子脸上失去了生动的表情,虽然是一个局外人,记者能够感受到家长的心理压力。孩子的未来在哪里,“我们老了,孩子怎么办”?一个个问题逼着家长,也逼迫社会进行思考。

本报记者 董传同
王宗吉

家长联合办学 亏损严重难维持

创办新语特教学校的李女士是一名自闭症孩子的母亲。五年前,她寻遍德州也没有发现一家针对自闭症儿童的学校,于是她联合六名自闭症儿童家长办起了这所专门接受自闭症孩子的学校。2005年,新语特教学校开始了艰难地办学。

从2005年在三八路平房里开始办学到2010年9月8日学校被迫迁到开发区沟盘河小区,这五年来办学的辛苦从老师到家长都

能感受得到。在三八路的校区每月租金2000多元,学校里特教老师的平均月工资在1000多元,再加上购置的教具以及对特教老师培训等费用的开支,远远大于学校收取的学费收入。“我们每月向家长收取600元的学费,加上残联每年补助的48000多元,学校每个月差不多亏损3000多元。”李校长说,“只要自闭症孩子需要,不管多难我都会坚持下去。”

9月8日,新语特教学校搬到

了开发区。该校的于老师说,为了创造更好的培训环境,新语特教学校花费2.1万元对室内进行了装修,用1.5万元购买了教具。从室内墙壁的粉刷到窗帘的选择,都充分考虑了孤独症儿童的心理特点。

“装修费和桌椅板凳费都是欠账的,还有已购置感统康复训练器材5.2万元也是欠账的。我们现在的房租、水电费等各项费用每年最少需6万元。”李校长在给相关部门的一封信中写道。

年轻特教老师 耐心让人感动

据了解,新语特教学校是德州市区唯一的一所专门针对自闭症孩子的学校,学校里总共有30多名自闭症学生和15名特教老师。

记者了解到,特教学校的老师都很年轻,大部分是女孩子,平均年龄在二十三、四岁,然而她们那么耐心地教沉浸在自己世界的孩子,让人不能不感动。一名年

轻的特教老师对记者说:“由于自闭症的孩子需要爱心和耐心,所以我们这里的老师大多是女孩子。因为女孩子能付出更多的爱心与耐心。”

患儿家长 期待社会理解

自闭症孩子的家长李女士告诉记者,她的孩子去年9月份来到这所学校,经过一年多的特教学习,现在已经能够简单地和家长交流了。

“我们家长就是希望别人能够理解我们这些自闭症孩子家长的苦楚,不要歧视我们的孩子。”李女士说,“希望市民不要叫我们孩子‘傻子’,能够理解我们做家长的难处。”

“有一次,我带着孩子到超市买东西,孩子无缘无故地在超市里大闹起来,很多市民都在旁边看热闹,还有人嘲笑我们。”在谈到这件事时,一名家长禁不住流下了眼泪,其他两名家长的心情也变得沉重起来。然而当谈到自己孩子一点一滴的进步时,母亲们终于露出了笑容。

据了解,患有自闭症的孩子情绪不稳定,而且会做出一些怪

异的行,需要家长陪着孩子一起学习。很多家长为此不得不放弃了自己的工作,每天来学校陪着孩子。“有些严重的孩子会有自残行为,比如打自己的头,咬自己的身体,甚至撕扯别人的头发。”于老师说,“自闭症现在还不能通过药物等方法来彻底治愈,唯一的治疗方法就是用爱心,所以父母与孩子一起上课很重要。但这也给家庭带来了很大的压力。”

相关链接 自闭症

这是一个医学名词,又称孤独症,被归类为一种由于神经系统失调导致的发育障碍,其病症包括不正常的社交能力、沟通能力、兴趣和行为模式。

★ 济南市医保定点医院

★ 济南市新农合定点医院

网址: www.bfyl.com

不手术治肺癌

去济南保法肿瘤医院

友情提示: 2010年10月31日前, 肺癌患者凭本广告和病历材料可到济南保法肿瘤医院免费接收CT、彩超、X线检查, 不出片不收费。

济南保法肿瘤医院

济南市经十路156号 亦内渠渠7路、78路
K56路公交站大杨庄站下车即到

电话: 0531-88553728